最高检:对幼儿园虐童案件"绝不手软"

"检察机关对虐童案件一直高度重视,坚持零容忍依法严厉打击。在办案的过程中,不论是谁,不论犯什么罪,只要触犯了法律,侵害了幼儿园儿童的合法权益,我们就严厉打击,绝不手软。"28日,最高人民检察院未成年人检察工作办公室主任郑新俭说。

郑新俭是在最高检举办的检察机关 未成年人全面综合司法保护新闻发布会 上作出上述表示的。

全国近期发生数起幼儿园虐童事

件,引发舆论高度关注。郑新俭表示,这类案件虽然总体数量不多,但社会危害性非常大。从犯罪类型看,主要涉及强奸、猥亵儿童、虐待被监护、看护人等犯罪;从犯罪主体看,既有幼儿园老师,也有保安等工作人员。自2016年1月到今年11月,全国检察机关已经批准逮捕幼儿园工作人员侵害儿童案件69人,提起公诉77人。

最高检未成年人检察工作办公室副主 任史卫忠介绍,对于社会影响较大的上海 携程亲子园等案件,检察机关及时介入侦查活动,就案件侦查取证、法律适用和保护救助未成年被害人等提出建议,目前已经对相关犯罪嫌疑人作出批准逮捕决定。此外,贵州晴隆、河北任丘等地起诉的幼儿园校车超载案、性侵幼儿园儿童案等,人民法院均依法作出了有罪判决,有力打击了侵犯儿童权益的犯罪行为。

本月初,最高检下发《关于依法惩治 侵害幼儿园儿童犯罪全面维护儿童权益 的通知》,要求各地检察机关依法履职, 积极参与侵害幼儿园儿童案件的惩治维 权预防工作。目前各地正在迅速落实。 针对一些幼儿园虐童案件中出现监控

针对一些幼儿园虐童案件中出现监控视频损坏难以取证等问题,史卫忠表示,检察机关在介入侦查引导取证,加强侦查活动监督,维护司法公正的同时,也会充分考虑到案件证据的特殊性,只要案件事实有证据印证,相关证据都经查证属实,综合全案证据能够排除合理怀疑的,都坚决依法惩处,做到既不冤枉一个好人,也不放过一个坏人。/新华社

相关新闻 >>

今年前11个月检察机关共批捕侵害未成年人犯罪案件嫌疑人3.14万人

记者 28 日从最高人民检察院举办的 新闻发布会获悉,今年前 11 个月,全国 检察机关共批准逮捕强奸、猥亵、拐卖、 故意伤害等侵害未成年人犯罪案件嫌疑 人 3.14 万人,起诉 4.24 万人,对侵害未 成年人权益犯罪的打击更加准确有力。

发布会上,最高检公布了未成年人

全面综合司法保护十大典型案例,吉林四平幼儿园教师王某、孙某虐童案,浙江宁波赵某某猥亵幼女案,上海黄浦区某学院多名学生校园欺凌案等上榜。

最高检未成年人检察工作办公室主 任郑新俭表示,今年河南尉氏组织未成 年人卖淫案、上海携程亲子园虐童案等 重大敏感案件发生后,检察机关第一时间介入侦查活动引导侦查取证,依法及时对犯罪嫌疑人逮捕、起诉;最高检还挂牌督办了10起重大拐卖儿童案件,要求对此类犯罪保持严打高压态势。

对侵害未成年人犯罪,检察机关坚 持从严从快批准逮捕。对于提请公诉的 案件,检察机关依法从严提出量刑建议,对于利用职业便利侵害未成年人的,还建议判处禁止被告人从事密切接触未成年人的职业,加大指控犯罪力度。各地检察机关还强化诉讼监督职能,对一批有案不立、有罪不究和判决确有错误的侵害未成年人犯罪案件进行了抗诉。/新华社

"花3个点的手续费,能逃17个点的税"?

揭秘8.5亿元虚开发票背后的"逃税"产业链

武汉警方日前通报近十年来侦破的最大一起虚开增值税发票案。3名犯罪嫌疑人为帮企业逃避税收,竟开了190多家"开票"公司,通过虚开发票,短短数月非法牟利2000多万元。

案件也揭开了"偷税漏税"背后的地下产业链。那些声称"花3个点的手续费,避17个点的税"的"开票"公司,到底用了哪些伎俩?

"注册的公司名称五花八门,各行各业都有,只是徒有虚名,为了方便'服务'不同的企业而已。他们从不正经做生意,只做一件事:向税务部门申领发票,帮企业消减账面增值,逃避增值税。"侦办民警、武汉市公安局经侦支队四大队民警周游说。

自2016年我国全面实施"营改增"试点以来,"增值税"已基本取代传统的"营业税",不法分子就盯上了这背后的"商机"。

在这种"销项–进项"的抵扣中,税款 实现分环节的科学结算。相对于以往按 收入计算的营业税,增值税避免了重复 征税,极大确保税收公平。

然而,"营改增"后,商品无增值,则

无增值税;增值越大,企业对应的赋税责任也越大,这让一些企业想方设法逃避纳税义务。

据业内人士介绍,对于一些增值空间较大的房地产、金融、建筑等企业,由于行业利润率和对应的"销项"税额已公开透明化,有的企业故意做大"进项"税额,夸大成本,刻意削减商品的账面增值,以此达到少交、甚至不交税的目的。

这种潜在需求,催生了专门虚开增 值税发票的地下"开票公司"。

据办案民警介绍,2016年,3名嫌疑人从外地流窜至武汉,非法大批量购买他人身份证,冒用他人身份办银行卡、电话卡、注册微信、QQ,并租赁房屋。

在前期"准备"妥当后,3人开始疯狂注册公司,找来闲散人员充当公司法定代表人,注册了191家企业,多到连名称都记不住。

据办案人员介绍,3名嫌疑人注册公司后,请来两位武汉的专业会计"入伙"。 他们用税务登记证副本、购买发票审批表、企业公章、法人私章、发票专用章等 材料,去税务机关领取发票。

这一异常举动引起相关部门警觉。 2016年11月底,国税部门发现多户"首次领票超量"新办商贸企业。正常企业首次申领一般为25份,而这些企业首次申领发票就反常要求增量200份、500份。企业登记注册的均是虚假地址,申报进项税额是虚假农副产品收购凭证。

武汉警方和税务稽查人员查获嫌疑人注册的"开票"公司共191家。正常公司领取发票后,都会按期进行纳税申报,但这些空壳公司并不存在任何商品交易,所以无法进行纳税申报,首次领取发票后,这些公司就失去了利用价值,被嫌疑人成批放弃。

短短数月时间,这些公司申领发票9500余张,价税合计约8.5亿元。发票被卖向北京、上海、天津、安徽、重庆等27个省市。国家税务总局根据武汉上报的线索进行二次关联,对有异常开票行为的1625家公司进行了锁定。

2017年8月10日,该案5名嫌疑人被 警方控制。

虚开增值税发票是一项危害国家利

益、扰乱税收秩序的违法行为。办案民警解释说,例如,企业以每套100元的价格买入一批半成品桌椅,加工后又以每套200元价格卖出。此环节中,企业把半成品的变成了成品,每套桌椅增值了100元。

按照我国税法规定,作为一般纳税人,这家企业应为每套桌椅增值的这100元交纳17%增值税,也就是17元;加工100套,增值部分就是10万元,需对应交税1.7万元。

"企业以 3000 元的价格,从'开票'公司买来一张虚开的、并没有实际交易的 10 万元增值税发票,借此证明自身已完税。实际上,从头到尾,没有一分钱税收进人国库,这 3000 元进了开票公司的私人腰包。"办案人员说。

武汉警方介绍,3 名主要犯罪嫌疑 人靠开具发票金额的3%—6%的提成, 也就是所谓的"手续费",非法获利2000 余万元。在这起案件中,虚开的增值税发 票给国家带来数亿元损失。

12月12日,武汉警方以涉嫌"虚开增值税专用发票罪"将5人依法移送起诉。 /新华社

期待憧憬 励志感动

—2017 年国际体育十大新闻解读

站在新年即将到来之际回望 2017 年的国际体坛,国际奥委会、国际足联、 北京冬奥组委的一系列决策和大赛进展, 让我们有理由期待未来的国际体育活力 充沛,不同的盛会将带来更多精彩。同时, 博尔特、C罗、费德勒、纳达尔等体育明星 们留下的辉煌足迹,让人回味,让人感动。

国际足联决定世界杯扩军——2026年起世界杯参赛球队增加到 48 支,国际足联的这一决策无疑会让全世界更多球迷为自己的队伍摇旗呐喊。这既是球迷的福利,也是长期无缘世界杯队伍的福利。对于只在 2002 年进过一次世界杯决赛圈的中国男足来说,这无疑是大好机会。但机会只给有准备的人,中国足球界只有坚持深入改革,摒弃急功近利,踏实做好青训、联赛等一系列基础工作,才能真正借此"东风"走向世界。

"阿尔法围棋"宣布退役——只知道运动员有退役的时候,没想到正处在"巅峰期"的"机器运动员"也会退役。去年战胜了韩国棋手李世石九段之后,人工智能程序"阿尔法围棋"("阿尔法狗")今年

又在三番棋中完胜世界排名第一的柯洁,随即宣布退役。不过,人工智能方兴未艾,正在更广泛深刻地影响人类,"阿尔法围棋"的强大也让人对未来的社会变革产生更多的憧憬和隐隐的忧虑。

费德勒、纳达尔再造传奇——36岁的费德勒和31岁的纳达尔在今年上海大师赛的男单决赛中上演"费纳决",距离他们上一次上海大师赛决赛相遇,已经过去十年时间。当人们以为他们要退役的时候,费德勒和纳达尔用平分今年四大满贯男单冠军诠释了什么叫不忘初心。

博尔特退役——赛道上的那道闪电消失了。8 枚奥运金牌、世锦赛 11 金 2 银 1 铜,博尔特留下的背影在很长一段时间里将让人望尘莫及。他把人类在短跑上的极限提升到一个新的高度,但在追求更快、更高、更强的体育世界里,极限总是暂时的。祝福博尔特,也期待不久的将来有后来者再次突破人类速度极限。

巴黎、洛杉矶获奥运会承办权—— 2024 年巴黎、2028 年洛杉矶,这是一个 充满智慧的决定,既保证了奥运会未来 11年的稳定性,也不会让巴黎和洛杉矶 任何一方感到失望。同时,这也印证了国际奥委会推进改革的必要性和紧迫性。

国际奥委会承认电子竞技——国际奥委会的这项决议让早已风靡全球的电子竞技有了"官方"身份。曾几何时,电子"游戏"是玩物丧志、不务正业的代名词,家长们唯恐避之不及。当"游戏"上升到竞技层面,它同样可以让参与者收获团结、拼搏的体育精神。不过,从被认可到真正成为导向健康、规则完善、赛制合理的竞技项目,电子竞技还有相当长的一段路。

俄罗斯世界杯 32 强产生——2018年俄罗斯世界杯预选赛全部结束,几家欢喜几家愁,冰岛、巴拿马首度进军世界杯,埃及和秘鲁时隔数十年再度入围,老牌劲旅意大利、荷兰、智利被淘汰。足球是圆的,但是偶然之中有必然,意大利、荷兰在临场指挥、青训建设方面的不足,以及冰岛如何将"人口小国"变成"足球大国"都值得思考。

俄代表团被禁止参加平昌冬奥 会——国际奥委会12月5日以"系统性 操纵反兴奋剂工作"为由对俄罗斯开出了严厉罚单,彰显了他们在兴奋剂问题上一贯的零容忍态度。但允许符合条件的运动员以"来自俄罗斯的奥林匹克运动员"名义参赛,又保障了清白运动员的个体权益,可谓手下留情的严厉制裁。与此同时,国际奥委会对一批俄罗斯体育官员予以重罚,也切中了问题的要害。不过,斗争永远不会结束。

C 罗第五次获得"金球奖"—从2008年首次获得"金球奖"到2017年的第五座"金球",从狂傲不羁的"小小罗"到球技、性格不断成熟的葡萄牙队长,C 罗不仅追平了梅西保持的"金球奖"纪录,也用10年的行动证明自己与梅西不是"既生瑜何生亮",而是这个时代同样杰出的球员领袖。

北京冬奥会会徽发布——以汉字"冬""飞"为灵感来源的 2022 年北京冬奥会会徽"冬梦"和冬残奥会会徽"飞跃" 12月15日向全世界发布,意味着冬奥会筹备进入了新阶段,也继 2008 年奥运会之后再次通过奥运会的平台展示和传播了中华文化。 /新华社